

内外贸同船运输船舶加注保税油政策实施两个月，共加油2003余吨 保税油为洋浦加油

打破国内先例！多部门协同推动政策落地

■ 本报记者 林书喜
特约记者 李灵军
通讯员 游艺峰

6月8日，从事内外贸同船运输的“新汕头”轮到达洋浦国际集装箱码头卸货时，顺便加注了694.5吨保税燃料油。自今年4月8日洋浦独有的内外贸同船运输船舶加注保税油政策正式落地实施以来，已加注保税油2003.6吨，大大降低了航运企业的成本。

“内外贸同船运输船舶加注保税油政策在洋浦的正式落地，对洋浦建设保税油供应中心和打造西部陆海新通道国际航运枢纽都具有标志性意义。”洋浦航运办主任邵晋宁表示，洋浦全面推进自贸港政策为产业赋能，持续弘扬“快准实好”的工作作风，以高标准严要求和“店小二”精神，加快烧开洋浦保税港区“这壶水”。

成功完成测试！企业运营成本降低明显

国内没有任何先例可遵循，因此需要先行进行加注测试。

为了保证首单加注测试成功，为下一步业务的开展积累经验，相关部门开会讨论后，决定由中石化中海船舶燃料供应有限公司（以下简称中石化中海燃供）开展加注测试业务，该公司的下属子公司海南国盛石油有限公司予以配合，由行业内比较专业的海南泛宇外代公司配合报关。

之所以选择中石化中海燃供，

已在洋浦顺利实施了。但是，给内外贸同船运输船舶加注保税油在国内是没有先例的。”黎文说，洋浦要先行先试。

如果政策上允许以洋浦港作为中转港的内外贸同船运输的国内船舶加注保税油，将进一步助推洋浦西部陆海新通道国际航运枢纽的发展。

接到任务后，黎文和同事参照国际船舶加注保税油的监管制定出测试方案，洋浦航运办牵头召集海

关、交通运输、海事、税务等相关单位和航运企业讨论了多次。

“这项政策一旦落地，肯定非常受船公司欢迎。”黎文说，团队在调研中了解到，加注1吨保税油船公司可降低近2000元的各种成本，因此这个政策的红利很大，但对于如何监管、怎样操作等一系列问题，大家心里都没底，意见也不一致，提出了各种疑问。比如，假如船上装载的外贸集装箱较少，是否也可以加注保税

油？这样的话政策门槛是否过低？是否应限定外贸集装箱基数？

“当时主要的争议有两点，一是对船舶本航次的航程该怎么认定、由谁认定，二是本航次所加的燃料油量怎么计算，谁来核定。”洋浦工委自贸办副主任叶杨说，推动政策落地的初衷就是吸引航运要素向洋浦聚集，做大做强洋浦航运产业，因此经过几次会议探讨，大家达成一致意见，同意从把事办成的角度推动这项政策落地。

政策释放红利！吸引航运要素向洋浦集聚

今年3月4日，财政部、交通运输部、商务部、海关总署、税务总局五部委发布《关于海南自由贸易港内外贸同船运输境内船舶加注保税油和本地生产燃料油政策的通知》。

“测试收集的相关建议得到了采纳，比如船公司提出，希望在政策落地实施后，之前测试的6单业务能给予确认。”黎文说。而通知最后明确，“海南自由贸易港建设总体方案”发布后至本通知公布前，内外贸同船运

输境内船舶已试行加注的燃料油，可参照本通知政策有关规定执行。”等

于之前测试的6单业务给予确认。值得一提的是，洋浦还积极对接财政部和海关总署，推动将内外贸同船运输船舶加注保税油“本航次”的范围由“直航”扩展到允许经停，并允许“累计多航次加注”，最大限度保证了政策红利。“比如说，船公司这一趟不想加注保税油，可累积下来，累积到10次、8次再一起加也可以。”叶杨说。

内外贸同船运输船舶首船加注保税油业务的顺利实施给相关企业吃了“定心丸”，中石化中海燃供总

经理鄂宏达表示，将加快优化网点布局，完善公司在海南的储运设施设备，推进燃油业务全面发展，为航运企业提供更加高效专业的综合性一体化服务保障。

“按目前的市场油价计算，在洋浦加注保税燃料油，由于不含税，不但价格低，各种相关成本也会相应

降低。”中远海运集装箱运输有限公司副总经理陈帅说。

业内人士表示，内外贸同船运输船舶加注保税油政策的落地实施，将大幅降低到洋浦中转的内外贸同船运输船舶的运营费用，有利于航运公司来洋浦开设内外贸同船航线，吸引集装箱量向洋浦集聚，打造国际集装箱枢纽港，同时也提振了航运企业加大布局洋浦的信心。

（本报洋浦6月20日电）

洋浦举行庆祝中国共产党成立100周年党史知识竞赛

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符智）6月17日上午，洋浦庆祝中国共产党成立100周年党史知识竞赛决赛在滨海文化广场举行，洋浦税务局获得第一名。

经过初赛的激烈角逐，共有8支队伍参加此次决赛。决赛设有必答题、抢答题、简答题以及风险题等四个环节。竞赛现场，参赛选手们沉着应对，展现出了良好的精神风貌和扎实的理论知识储备。最后激烈比拼，来自洋浦税务局的参赛队伍获得了第一名。

“能够获得第一名很开心。”洋浦税务局参赛选手李玉琪说，通过比赛学到了很多党史知识，今后将把党的精神力量融入工作当中，为自贸港建设作贡献。

洋浦开展查堵点、破难题、促发展专题调研

本报洋浦6月20日电（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员王冠丽）为贯彻落实全省“查堵点、破难题、促发展”活动精神，6月20日上午，洋浦经济开发区工委主要负责人到洋浦保税港区开展专题调研，先后走访了菲洋实业、沃尔金顿、航顺健康、中石智猎鹰、国药大健康等10家企业，了解项目建设进展情况及存在困难，并认真听取企业诉求，现场督促有关单位根据企业提出的诉求，认真研究，制定切实可行的办法和措施，加快推动问题解决，保障项目顺利建设。

调研中，洋浦工委书记周军平强调，企业要加快项目建设进度，严格按照时间节点，力争项目提前或按预期时间建成投产，并合理规划生产车间及办公区间，积极营造优质展示空间和优化营商环境。同时要做好各项安全生产工作，绷紧安全生产这根弦，坚决遏制重特大安全事故发生，营造安全、健康、平稳的生产和发展环境。洋浦有关单位要加强与企业沟通对接，根据企业提出的诉求，列出问题清单，逐项落实解决。

洋浦多种形式开展党史学习教育

本报洋浦6月20电（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员王冠丽 符润彩）洋浦经济开发区相关部门通过观看红色电影、开展主题党日活动等形式，让党员干部严格要求自己，以信仰为力量激励自己，不忘初心、牢记使命，“快准实好”地服务洋浦发展建设，推动党史学习教育走深走实。

6月20日上午，洋浦工委管委会办公室党支部在洋浦图书馆开展党史学习教育观影座谈会，通过观影活动，支部全体党员干部一同观看了影片《信仰的力量》第一集《回望征程》。

“办公室作为工委上传下达的中枢机关，各位党员干部将围绕工委中心工作，以更严格的要求，更高的标准，更严明的纪律，严格要求自己，服务好洋浦发展大局，以‘快准实好’的作风，投身到服务工委的中心工作中去，为洋浦自贸港先行区示范区建设作出应有贡献。”工委管委会办公室党支部书记潘勇说。

洋浦机关党委、两新工委组织党员干部观看爱国红色电影《悬崖之上》。观影后，党员干部纷纷表示，现在的幸福生活是这些不畏牺牲的革命先辈们用鲜血和生命换来的，他们这种舍小家顾大义的精神，值得大家传承和学习。今后将牢固树立以人民为中心的服务理念，以共产党人的担当和干劲，立足实际，立足本职工作，全力以赴服务好洋浦发展建设。

洋浦以“八严工程”为抓手推动禁毒工作向纵深发展

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符润彩）自新一轮禁毒三年大会战以来，洋浦经济开发区整合各方资源，广泛开展严教、严打、严管、严堵、严收、严整、严奖、严责“八严工程”，不断推动禁毒工作向纵深发展。

洋浦通过建立规范无缝对接的工作流程体系、开展日常尿检、阶段性开展家访、引导强戒人员就业创业等举措，进一步降低强戒人员复吸的可能，巩固戒毒成效。吴某是在洋浦三都区社戒社康工作站进行康复的人员之一，两年前他从强制隔离戒毒所中戒除毒瘾回到家中，进行了为期2年的康复工作。在康复过程中，禁毒专干常常到他的家中进行家访，了解他近期的家庭、生活、身体、就业等情况。

5月12日，经过洋浦警方长期侦查，并在广西玉林警方配合下，成功抓获2名涉毒犯罪嫌疑人文某某和梁某某，缴获毒品24克，其中冰毒20克，K粉4克。

据统计，2020年以来，洋浦共查获吸毒人员14人，其中强制隔离戒毒10人、社区戒毒2人，行政拘留14人；全区破获毒品刑事案件13起，其中2020年破获省级目标毒品案件2起；刑拘毒品犯罪嫌疑人25人。

洋浦加强燃气生产使用监督管理

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员邓晓龙）湖北十堰市燃气爆炸事故发生后，洋浦经济开发区强化燃气生产和使用监督管理，筑牢安全生产防线，确保开发区发展环境持续稳定。

6月18日上午，洋浦管委会有关负责人来到国家管网海南省管网有限公司洋浦站开展安全生产检查，要求企业深刻吸取“6·13”湖北十堰燃气爆炸事故教训，落实燃气使用企业安全生产主体责任，迅速开展安全生产检查，做到情况清、底数明、管控实，确保安全生产与城市发展同步进行，遏制各类燃气安全事故的发生。

洋浦应急局有关人员还到海南发电、洋浦油库、金海浆纸等企业开展安全生产大排查。

在洋浦经济开发区国际集装箱码头，一片繁忙景象，货轮停靠在泊位里。本报记者 陈元才 摄

洋浦1月至5月多项指标增长超两位数 小步快跑开新局

截至今年5月31日

洋浦共新增市场主体17927户

同比增长330.06%

新增注册资本

高于1000万元的市场主体

有1559户

高于5000万元的市场主体

有490户

洋浦第一产业企业新增65户

同比增长441.67%

第二产业企业新增482户

同比增长251.82%

第三产业企业新增3945户

同比增长309.66%

本报洋浦6月20电（记者林书喜 特约记者李灵军）今年洋浦经济开发区坚持“小步快跑”，蹄疾步稳推动海南自贸港先行区示范区建设，多项经济指标增长超过两位数。这是海南日报记者6月20日从洋浦有关部门获悉的。

今年1月至5月，工业总产值预计327.4亿元，增长18.3%；固定资产投资预计64.4亿元，增长约5.1倍；地方一般公共预算收入15.5亿元，增长13.3%；港口吞吐量累计完成2335.14万吨，同比增长5.30%，其中内贸吞吐量1128.87万吨，同比增长33.69%；累计完成集装箱量45.09万标准箱，同比增长57.27%；

累计完成水路货运量4769.77万吨，同比增长4.8倍，完成水路货物周转量3194.77亿吨公里，同比增长23倍；实际利用外资5825万美元，增长约8.9倍。

在石化新材料产业方面，包含烯烃、芳烃下游项目在内的新材料产业链项目已落地8个，包括中科启程、中国石化仪征化纤、金发科

技、道恩集团、恒河新材料、巴陵石化、东方雨虹等7个行业细分领域的项目。今年3月26日洋浦石化新材料院士工作站挂牌运作后，指导和帮助开展洋浦高层次石化新材料专业人才培养，推动洋浦打造炼油、烯烃、芳烃三路并行绿色油气全产业链国际化基地，进一步提升海南石化产业链延伸发展。

开展新型离岸国际贸易结算便

利化试点是省委、省政府推动在洋浦先行先试的政策之一，打造新型国际贸易创新示范区也是洋浦明确的四大产业定位之一。为此，洋浦将拓展离岸新型国际贸易业务作为今年重点工作来抓。

据统计，今年1月至5月，洋浦

共完成离岸贸易结算额达27.21亿

美元，预计全年将达50亿美元。

为了加快航运产业的发展，洋

浦目前已建成码头泊位47个，年通过能力1.1亿吨，其中集装箱通过能力225万标准箱。开通内外贸航线33条，实现国内沿海和东南亚国家主要港口全覆盖。去年6月1日至今，洋浦新增航运市场主体264家。新增注册船舶107艘，总载重吨超600万吨，其中国际船舶达34艘，含外籍“中国洋浦港”28艘，占全国同期新增国际运力的32%。

</div